

# НАША ГАЗЕТА

 [nashagazeta.ch](https://nashagazeta.ch)

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

## Дело о финансировании терроризма | Procès pour financement du terrorisme

Автор: Заррина Салимова, [Беллинцона](#), 05.11.2025.



Здание Федерального уголовного суда в Беллинцоне. Фото: Tonatiuh Ambrosetti, Lausanne, Schweizerische Eidgenossenschaft / BBL

В Беллинцоне идет судебный процесс над двумя жителями Женевы, которые подозреваются в поддержке террористической организации в Косово.

Deux Genevois soupçonnés de soutenir une organisation terroriste au Kosovo sont actuellement jugés à Bellinzone.

### Procès pour financement du terrorisme

В Федеральном уголовном суде рассматривается дело о финансировании терроризма. На скамье подсудимых – двое радикализованных мужчин из Женевы. Прокуратура обвиняет их в принадлежности к группе, которая хотела дестабилизировать ситуацию в одном из регионов Косово.

В частности, обвиняемые подозреваются в поддержке и финансировании исламистской организации под названием «Братья из Вити», которая объединяет мужчин в основном из города Вити на юго-востоке Косово, а также из соседней Северной Македонии. «Братья» известны своей радикальной позицией, принадлежностью к салафитскому течению ислама и приверженности джихадистской идеологии группировки «Исламское государство». По информации прокуратуры, «Братья» хотели воспользоваться политической дестабилизацией в Косово, чтобы захватить власть в регионе вокруг города Вити и создать там основанное на шариате государство.

«Косово – небольшая страна, и по отношению к численности населения она имеет самый высокий в Европе уровень людей, уехавших воевать в рядах джихадистских террористических организаций в Сирии и Ираке. Вити – один из четырех основных населенных пунктов Косово с одним из самых высоких уровней мобилизации в стране», – пояснил в комментарии RTS эксперт по вопросам борьбы с терроризмом и безопасности в Балканском регионе Адриан Штуни. Напомним, что 17 февраля 2008 года Косово провозгласило свою независимость от Сербии. Уже через десять дней, 27 февраля 2008 года, Швейцария признала новую республику и установила с ней дипломатические и консульские отношения.

Согласно материалам дела, в период с 2014 по 2022 годы обвиняемые мужчины возглавляли швейцарское отделение организации под названием «Братья из Женевы», куда входили около десяти человек. Они собирались раз в неделю в квартире одного из членов, слушали и распространяли пропаганду «Исламского государства», а также речи радикализированных балканских проповедников. Главная же задача женевского отделения состояла в сборе средств. Члены группировки должны были вносить ежемесячные взносы в размере 50 франков. Были организованы и разовые сборы. Кроме того, подсудимые мошенничали с автостраховками и социальной помощью. В общей сложности швейцарским властям удалось отследить отправку в Косово около 78 000 евро. Эти средства могли быть использованы на покупку оружия, подкуп судей в Косово, оплату религиозного образования «Братьев из Вити», ремонт мечети и строительство новой.

Известно, что один из обвиняемых, 34-летний гражданин Швейцарии и Северной Македонии, в прошлом был уже трижды осужден по уголовным делам. Сторона обвинения запросила для него наказание в виде лишения свободы сроком на девять с половиной лет, а также денежный штраф в размере 40 дневных ставок. В ходе слушаний подсудимый дистанцировался от «Братьев из Вити». По его словам, он симпатизировал группировке, потому что она делала добро для населения Сирии. Однако позже он отвернулся от организации, потому что был разочарован тем, как практиковалась религия в Северной Македонии и как вели себя «братья». «Их интересовали в первую очередь деньги», – заявил он. Мужчина также обвиняется в

хранении и распространении пропагандистских песен и изображений насилия (на найденных на его телефоне фотографиях и видео видно, как мужчину заживо закапывают в землю).

Что касается другого обвиняемого, 37-летнего косовара, то он предположительно возглавлял женевское отделение группировки в качестве «эмира». Прокуратура потребовала для него лишения свободы сроком на девять лет, высылки из страны на пятнадцать лет и денежного штрафа в размере 120 дневных ставок. Он также заявил в суде, что был разочарован религиозными убеждениями населения и членов «Братьев из Вити». В результате он отдалился от радикального ислама, который не соответствовал ценностям, привитым ему отцом. По его словам, оружие и боеприпасы были спрятаны в Косово не для захвата власти, а для того, чтобы иметь возможность защищаться в случае нападения со стороны Сербии. В случае высылки из страны он опасается мести со стороны «братьев».

Один из пунктов обвинения касается мошенничества с социальной помощью и кредитами, выданными во время пандемии. Оба подсудимых заявили, что использовали эти деньги, чтобы справиться со своими финансовыми трудностями, а не для «братьев из Вити». В обвинительном заключении ничего не говорится о том, готовили ли «братья» насильственные действия или теракты в Швейцарии или Косово. До вынесения приговора в отношении обвиняемых действует презумпция невиновности.

[кriminal в швейцарии](#)

[борьба с терроризмом в швейцарии](#)

[борьба с исламистами в швейцарии](#)

[борьба с радикализацией в швейцарии](#)



[Заррина Салимова](#)

Zaryna Salimava

Статьи по теме

[«Простой швейцарский таксист» финансировал Исламское государство](#)

[Радикальные исламисты Швейцарии](#)

[Радикализация не знает возраста](#)

[В Берне представили национальный план по борьбе с радикализацией](#)

[Конфедерация лишила гражданства исламиста](#)

---

**Source URL:**

<http://www.nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/delo-o-finansirovani-terrorizma>